

# 依托体育盛会 促进文体旅融合发展

## 拉萨首届农牧民运动会圆满结束

拉萨融媒记者 小拉姆次仁 格桑卓玛

6月26日,拉萨首届农牧民运动会圆满结束。本届农牧民运动会以打造团结盛会为契机,依托体育盛会促进文体旅融合发展,以创新“民族团结+农牧民传统体育+文化旅游+产业发展”互惠互促模式,将赛事活动与农事农季相结合,是农牧民群众“家门口”的运动会,展现了农牧民群众团结向上、积极进取的精神。

在拉萨市群众文化体育中心,本届农牧民运动会民族传统体育赛会最后一场200米扛青稞赛跑火热进行。扛青稞赛跑,是西藏地区独有的一项传统赛事,参赛者需要背负沉重的青稞袋,在规定的赛道上奔跑,以速度和耐力来决出胜负。这项赛事不仅考验了选手体力,更展现了他们坚韧不拔、勇往直前的精神风貌。历时五天的拉萨首届农牧民运动会,分为竞技赛和民族传统赛,从押加、拔河、吉韧、秀兹、古朵、赛牦牛、掰手腕等19个传统项目和竞技项目,共同绘制了广大人民群众交往交流交融的和美画卷。

“这次扛青稞跑比赛非常有趣,大家聚在一起,积极热情地进行比赛,非常开心。”扛青稞跑参赛选手乌坚卓玛说。

此次拉萨首届农牧民运动会,最后当雄县以166积分获得团体总分第一名,达孜区以107分获得第二名,堆龙德庆区以76分获得第三名。比赛期间,来自全市各县(区)、功能园区的11支代表队500余名运动员尽情展示了我市民族传统体育的魅力,释放了运动激情。

“这次墨竹工卡县53名运动员代表参加了拉萨首届农牧民运动会,运动员代表也获得了好成绩,希望继续开展群众喜闻乐见的拔河、



6月26日,拉萨首届农牧民运动会顺利闭幕。图为闭幕式现场。

拉萨融媒记者 小拉姆次仁摄

抱石头、吉韧、秀兹等活动。”墨竹工卡县教练阿旺洛桑说。

6月18日,拉萨市体育局联合拉萨市商务局发放了运动会消费券,为促进消费起到了积极作用。运动会期间,还举办了系列配套活动,包括夜间灯光展、车展、特色农产品展示、美食嘉年华等。同时设立了新兴体育项目有奖体验区,供观赛群众感受体育运动的魅力与乐趣。

“拉萨首届农牧民运动会上展出的农产品,观众购买热情高,尤其是手工艺品很受青睐,希望更多人能欣赏到这些独特的手工艺品。”当

雄县农产品展销员次仁巴姆说。

拉萨首届农牧民运动会是拉萨市历史上规格最高、规模最大的综合性农牧民体育盛会。接下来,我市以首届农牧民运动会的成功举办为新的起点,深入实施全民健身国家战略,加快构建更高水平的全民健身公共服务体系,引领更多群众走出家门、拥抱体育,让体育运动“热起来”,让设施设备“全起来”,推动全民健身“动起来”,引导广大农牧民群众把体育作为一种生活方式,坚持在运动中培养爱好、增强体质、磨炼意志、享受快乐,为奋力开创我市体育事业新局面、建设社会

主义现代化新拉萨贡献体育力量。

“现在农村的体育设施完善,健身氛围浓厚,这次农牧民运动会为农牧民群众提供了交流机会。希望在拉萨市体育事业持续发展,让更多人重视健身,共同推动体育事业更上一层楼。”参赛选手巴桑拉姆说。

拉萨市群众文化体育中心主任刘明说:“接下来,我们会举办更多比赛,为农牧民群众带来更多体育活动和赛事的同时,挖掘更多传统运动。并在社区、乡镇、村里投放更多的运动器材,扩大运动场所,争取让大家15分钟或30分钟内就能找到锻炼的地方,方便群众运动健身。”

## 节约集约用地 严守耕地红线

### 2024年“全国土地日”主题宣传活动在我市举行

拉萨融媒记者(记者满文妍)6月25日是第34个“全国土地日”。6月25日,自治区自然资源厅联合拉萨市自然资源局开展了以“节约集约用地、严守耕地红线”为主题的宣传活动。

活动中,自治区自然资源厅联合拉萨市自然资源局在宇拓路设立宣传点,布设宣传展板16块,发放各类宣传材料1000余份,接受用

地政策咨询10余人次。宣传内容涉及土地管理法、农村乱占耕地建房“八不准”、地质灾害防治、耕地及永久基本农田保护政策、矿产资源管理改革政策、测绘地理信息常识、自然资源领域安全生产政策等内容。

市民仁青群培说:“通过今天的宣传活动,我了解了土地相关政策,今后,我会积极参与到珍惜自然资

源行动中。”

通过此次宣传活动,进一步提高了广大市民群众保护耕地、珍惜自然资源的意识,增进了大家对自然资源相关政策及法律法规的了解。下一步,相关部门将以本次主题宣传活动为契机,将“节约集约用地 严守耕地红线”主题贯穿于自然资源工作各个环节。

自治区自然资源厅国土空间

用途管制处副处长多青说:“拉萨山地多,平地少,可利用土地更少,仅有的山谷平地,既是经济发展的主要区域,也是耕地保护的主要区域。通过开展这次活动,旨在提高全社会对山、水、林、田、湖、草是一个生命共同体的认识,号召社会各界共同关注自然资源,增强全民保护耕地、依法用地、节约集约用地的自觉性。”

## 江苏省“心佑工程”团队到墨竹工卡县开展儿童先天性心脏病免费筛查活动



拉萨融媒记者(记者郝奕凝)询问病史、彩超检查、救治指导……近日,在墨竹工卡县人民医院门诊大厅,来自南京“心佑工程”项目团队的专家组正在开展儿童先天性心脏病免费筛查救助活动。

活动现场,专家们耐心地细致地询问每名儿童病史及健康状况,认真检查每名患儿身体情况,向患儿家属宣传先天性心脏病危害和早筛查的重

要性,提高患儿家长对先天性心脏病筛查、治疗知晓度和接受度。此次免费筛查活动共筛查患者26人,其中确诊心脏病12人,建议手术治疗2人,定期随访复查12人。

墨竹工卡县门巴乡村民欧珠罗布说:“去年专家们不远千里来到我们县对先心病患儿进行了筛查工作,当时我儿子确诊了,专家们带我们到南京进行免费手术治疗,现在我孩子身体恢复得很好。这次专家们又一次不辞辛苦地来到这里进行筛查,我带儿子过来复查,真得非常感谢。”

“心佑工程”是一项由江苏省南京市医科大学第二附属医院组织发

起,免费救助患有先天性心脏病患儿的健康帮扶项目,从2019年开始在拉萨地区开展。南京医科大学第二附属医院心血管中心医学博士副主任医师耿直介绍说:“在援藏指挥部安排协调下,从2019年开始,在拉萨地区开展了对于先天性心脏病患儿的免费筛查救助活动,截至目前,已经免费救助了近200名先天性心脏病患儿。今年也是在拉萨下辖的全部县(区),全覆盖开展了先心病筛查活动,被确诊的孩子、需要手术的孩子,如果家里愿意,我们会统一安排到南京市医科大学第二附属医院进行治疗。”

此次免费筛查活动,江苏“心佑

工程”团队用实际行动诠释了江苏墨竹一家亲的真挚情谊,专家组的热心服务和专业诊断,让群众在家门口享受到了专家们的优质服务。这一份跨越千里的关怀,将会一直托举起墨竹工卡县群众的“健康梦”。墨竹工卡县人民医院医生次仁多吉说:“今年上半年,我们县民医院初步筛查出了16例疑似病例,今天通过‘心佑工程’拉萨行活动,这16名孩子进一步确诊和及时治疗得到了保障。今天‘心佑工程’专家团队也对我们儿科和B超室医生进行了一对一技术指导,今后我们继续与各位专家保持沟通,持续开展小儿先天性心脏病筛查工作,以保障儿童生命健康。”

## 33路公交车增加车次 缩短发车间隔

拉萨融媒记者(记者大索朗曲珍实习生旦增卓嘎)6月25日,市公交运营有限公司纳金分公司所属33路公交车(香嘎村到市区环城),通过调整运力、增加车次等优化措施,缩短乘客候车时间,提升乘客乘车满意度。

记者在33路公交车香嘎村终点站发现,每隔20分钟就有一趟公交车驶来。据介绍,该站自6月25日起,在原先4辆公交车的基础上增

加2辆运营车辆,共计6辆公交车,发车间隔从原先的25至35分钟缩短为20至23分钟。

纳金分公司经理扎西罗布说:“根据香嘎村村民反映出行难问题以及公司对客流量的分析,33路4辆公交车难以满足香嘎村群众的出行需求。为有效缓解香嘎村群众出行难问题,提高公交服务质量,提升市民出行舒适度和便捷度,经公司

决定,从6月25日起增加2辆运营

车辆,以缓解香嘎村运力不足的问题。”

记者乘坐33路公交车从香嘎村往市区方向,不断有乘客上车。有乘客表示,自己每天前往市区,前段时间需要等半个小时才能等到33路公交车,今天等了20分钟公交车就来了,增加车次对香嘎村群众出行提供了很大便利。

“我是从昨天开始由36路公交车调到33路公交车,共计6辆车,1

辆车一天需要跑7趟,一趟下来需要110分钟,1辆公交车乘客乘坐率平均每天200余人。”33路公交车驾驶员黄文财说。

据介绍,今年7月底将会开展第四批公交线路优化调整工作,将对城东片区公交线路进行集中优化调整,届时会根据实际客流情况,从其他线路优化调整后的富余车辆再增加至33路,科学调整运力,有效提升公共服务水平。

拉萨融媒记者(记者小拉姆次仁实习生德央)6月26日,拉萨首届农牧民运动会圆满落幕。市委常委、宣传部部长王慧出席并致辞。

闭幕式在《春潮涌动齐欢歌》舞蹈中拉开序幕,紧接着精彩纷呈的节目轮番上演,相关领导为获得道德风尚奖、优秀组织奖、团体总分前三名的各县(区)参赛代表团颁发奖状。

王慧在致辞中表示,拉萨首届农牧民运动会是党的二十大以来我市举办的一次规模最大的综合性体育盛会,充分展现了我市广大农牧民群众良好精神风貌,展示了西藏传统体育的独特魅力和拉萨深厚的优秀传统文化底蕴,这是一次体育的盛会、文化的盛会,是一次团结的盛会、友谊的盛会。接下来,各级部门要以拉萨首届农牧民运动会的成功举办为新起点,深入实施全民健身国家战略,加快构建更高水平全民健身公共服务体系,引领更多农牧民群众走出家门、拥抱体育,让体育运动“热起来”;拉萨各级文旅体部门要紧盯群众运动需求,配齐配全健身器材,让设施设备“全起来”;要组织开展富有特色的文体活动,推动全民健身“动起来”,引导广大农牧民群众把体育作为一种生活方式,坚持在运动中培养爱好、增强体质、磨炼意志、享受快乐,为奋力开创我市体育事业新局面,建设社会主义现代化新拉萨贡献体育力量。

## 拉萨首届农牧民运动会闭幕

### 王慧出席

## 我区2024年普通高等学校招生录取最低控制分数线公布

拉萨融媒记者(记者齐永昌)经自治区党委教育工作领导小组6月25日会议研究同意,西藏自治区2024年普通高等学校招生录取最低控制分数线划定,现予以公布。

### 一、普通生源招生录取最低控制分数线:

(一)文史类

本科一批:A类考生335分,B类考生410分。

本科二批:A类考生301分,B类考生315分。

专科批:A类考生238分,B类考生238分。

(二)理工类

本科一批:A类考生305分,B类考生400分。

本科二批:A类考生265分,B类考生310分。

专科批:A类考生214分,B类考生214分。

### 二、艺术、体育类专业招生录取文化成绩最低控制分数线

艺术类专业招生录取文化成绩最低控制分数线按照本科二批的75%划定,艺术类专业招生录取文化成绩最低控制分数线按照专科批的70%划定。

录取时,文化成绩达到录取规定的,艺术类依据高考文化课成绩和专业统考成绩按比例合成的综合成绩进行择优录取,综合成绩=高考文化总成绩(含政策性加分)×0.5+(专业成绩/专业满分)×750×0.5,即文化课成绩和艺术专业统考成绩各占综合成绩的50%;体育类依据专业统考成绩从高到低择优录取。

(一)文史类

本科:A类考生226分,B类考生236分。

专科:A类考生167分,B类考生167分。

(二)理工类

本科:A类考生199分,B类考生233分。

专科:A类考生150分,B类考生150分。

### 三、部队生源招生录取最低控制分数线

(一)文史类

本科:247分

(二)理工类

本科:206分

注:A类考生指区内世居两代(含两代)以上少数民族考生;B类考生指汉族及区外少数民族考生。

## 第二期藏语文(初级)培训班开课

拉萨融媒记者(记者吴敏)近日,由市委组织部主办、市藏语委办(编译局)承办的为期5天的“拉萨市干部职工国家通用语言文字素养提升暨第二期藏语文(初级)培训班”开班仪式开课。各县(区)、乡镇(街道)、寺管会工作人员、援藏干部以及基层工作者等共计60余人参加培训。

开班仪式邀请了自治区党委党校(自治区行政学院)老师才让拉措为主讲嘉宾。才让拉措以“铸牢中华民族共同体意识”为主题,为学员们讲述了使用藏语言文字在基层工作的重要性,现场学习氛围浓厚。

此次培训为学员们量身定制了藏语学习教材,包括藏文简要发展史、30个藏文辅音字母、日常工作

生活用语、礼貌用语、政策理论用语等方面内容的学习。培训采取集中学习、专题辅导、现场教学、实地参观、个人自学等形式增强学习的趣味性,激发学员们学习藏语文的积极性、主动性,确保每位学员都能学有所用、学有所获。

“作为一名驻村干部,今后我将充分利用好学到的知识,积极向群众宣传党的政策,加强与群众的沟通交流,不断提升基层服务工作能力,助力乡村振兴高质量发展。”林周县旁多乡龙村第一书记兼工作队队长沈炳广说。

下一步拉萨市藏语委办(编译局)将继续加大培训力度,优化培训内容,丰富课程形式,进一步提升广大基层干部的藏语言文字使用能力,使他们能够更好地为基层群众服务。

## 拉萨市林草行业人才业务能力提升培训班在京举办

拉萨融媒记者(记者小拉姆次仁)6月11日至20日,在北京援藏指挥部和拉萨市委组织部支持下,拉萨市林业和草原局组织各县(区)、各功能园区林草系统工作人员共25人,在北京开展了为期10天的2024年拉萨市林草行业人才业务能力提升培训班。

本次培训采用理论教学、现场观摩、研讨交流一体化教学模式。培训班开设了习近平生态文明思想、林草资源管理、林木种子种苗管理技术和有害生物防控等课程。通过系统学习,学员们加深了对习近平生态文明思想的领悟、增加了专业知识、提升了技术服务水平。

培训期间,学员们还通过实地观摩北京市农林科学院林业果树研究所、八达岭林场、北京市园林绿化局大数据中心,了解了经济林发展前沿进展、森林草原防火先进经验和数字经济与智慧林草最新成果,拓宽了眼界,增强了创新意识。

培训期间,学员与授课老师针对授课内容、工作中的疑难问题开展了积极的互动交流,并与相关单位、专家建立了联系,为后续技术交流与合作奠定了基础。

此次培训,让学员们增长了知识、开阔了视野,拓宽了思路,鼓舞了斗志,进一步提升了政治素养、业务素质 and 履职能力,为拉萨林草高质量发展提供了智力支撑。